



CELLDÖMÖKI HIRLAP

=POLITIKAI-TARSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Celldömök, gróf Széchenyi-utca 12.
 Telefon: 55. Cselekszám 17.258.

Felolvasó szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 Ft.
 Megjelenik minden szombaton.

A harcoló honvédekért

Nehéz küzdelmekben vesznek részt a magyar honvédek. A testvéri közösség érzésének kell áthatnia a nemzet minden tagját és számlóit kell azzal az eshetőséggel, hogy az 1942-es tél is az arconalokyan találja a küzdő seregeket.

Az orosz tél arktikus körülményekkel jár, mint a magyar honvédek. A testvéri közösség érzésének kell áthatnia a nemzet minden tagját és számlóit kell azzal az eshetőséggel, hogy az 1942-es tél is az arconalokyan találja a küzdő seregeket.

A fehér halál az idejelen felülthet a csapdát. Tartson mindenki sergesszemlélt a háza tája körül, vegye szemügyre milyen teli ruhája s egyéb élelmiszerai van, mely ha nem is főösszes, de nélkülözhető.

Amikor teli holmijaink között válogatunk, irányítson bennünket az a szempont, hogy a magyar tél irtalmasabb és sokkal enyhébb, mint az orosz tél, mely 40-50 fokos fagyokkal korbacsoval a sokfenyőre dermedt földeket. Azoknak akik itthon vannak, tudni kell lemondani a túlzott téli ruházás luxusáról. Szívünk szemüvegén át vizsgálassuk hát teli holmijainkat s ha tudjuk is, hogy hadvezetőségünk jól előre gondoskodott minden téli holmijáról, nekünk még külön az együttesünkben is ki kell jelezniük.

Sárvár és Celldömök, — mint minden hazafias megmozdulásból — ebből az acióból is kivesszi a mellő részét. A gyűjtés előkészületei folyamatosan vannak, sőt már nagyobb adományok is befutottak.

A zsidókérdés és az Emberiesség

Írta: OLÁH GYÖRGY

A minip egy idősebb barátom arra kéri: nézzék a lelkeimbe és mint emberiség erős ember, mondjam meg az igazat, nem tartom megengedhetőnek a zsidók mai sorsát Európában? Nem érzem-e lelkeim mélyén könyörölni, igazságatlannak, hogy az emberek akik nem hisznek felolvasók sem apjuk sem fiájuk büneiért, a zsidókérdést kezdve boldog csillaggal járjanak a homlokukon? Lélektől, ártó, kire kezdés legben a sorok szünetlen olvasni, amiről én, mint egyének, igazán nem tehetnek. A magyar ember tud nagyon kemény lenni, de a legyőzött, megalázott szemben mindig ragyogóan ragyog. A leggyőzött, megalázott szemben mindig ragyogóan ragyog. A leggyőzött, megalázott szemben mindig ragyogóan ragyog. A leggyőzött, megalázott szemben mindig ragyogóan ragyog.

... mint azokban a szűgyihatalian multiszázi, a humanizmusban, akik most a magyar nagylelkűség és uriság szobrászain próbálnak ábrangolni kelteni minden pozitív esekelvéssel szemben. Ez a szent humanizmus multiszázi humanizmus, ha valóban létezik, akkor nem látja a látót az erőt. Hanem jó liberális módon a közösség legfőbb törvényeit nem vizsgálja, egy részlet élményért, egy részletimpresszióért, egy-két hangzatos jelzőért volna képes odadobni az eg' az közösség borsát megváltoztatni, saját vérből jó millió töltöttségű gyökeresen átalakító eredményeket.

Mert az is humanizmus, (szület barátom, ha sok sok megpróbáltatás után végre idegen érdekek hódított aroglóval helyét megnyitja a fölémekezés, az emberiségesebb élet utját a magunk nagyobb családjának. Az is humanizmus, kedves öreg barátom, ha végre anyai évil zed után meghalljuk a mi sokkal halkan de szentemesebben szent 10 millióink kívánásait és kemény kézzel állítjuk félre az utóbbit a törp: kisebbséget, amely anyiféleképpen áll utjába a tiszser, huszszor nagyobb közösségnek.

Az én öreg barátom, a maga régis individualista humanizmusával észre sem veszi, mi folyik ma körülöttünk. Észre sem veszi, hány gyermekkori barátunk, volt osztálytársunk él élénk, hogy bejelentés, hosszú hányódás, apró szükségállások után végre egyenesebb jöjvel. Végre megújulnia kívánásait, végre emberiségesebb keresse telt szeri, végre ha szerényebb keretek közt is, de már valójában és foglalkozhat. Minél évezredek át nyugdíjas édesapának a nyakán lógó!, 80-100 pengős alkalmi állásokat vállal, télen inasgimnáziumban jelenik meg a városban és most végre nő-süléste gondolhat, végre megvalósíthatja az ábrándot, főbértel lákást bérrelhet. Gyakornoki, segédpénztárosi, ideiglenes kisegítő állásokban megrekedni fialalemberek jelenik nek két ezteendő óta nálunk, nem az élepek, éveztezők! főkönyvelők feltek! Hozz virágzó szöveket, nagy íkeresekkel vállalat szerződte őket. Mintha az egész világ megváltozott volna, négy polgári vizsgázt parasztyermek, módosabb kizárkadt középiskolás fiatal már nem mondják többé, ok csak a városban járlandók menni, tisztviselő urnak. Kereskedelmi karrérol ábrándozna, illata, peritelen, cukor, élesztő-előadót és gabonabevásztó engedélyéért zaklatna, külterjeskedelmi hivatali beavár-

lók szeretnének lenni. Oyan kapok nyilnak meg lit is ott is észrevesz, lenni a mi fiamk eljött, ahol szelők, a legemrésebb álmunkban sem koptattak. Hol vagynak meg a zsidókérdés teljes megoldásáig és lám már itt is, ott is kiderül, a keresztény magyar ember is érzi az felelő dolgokhoz és nagy kereskedelmi vállalkozók szípen elindnak vezetői és gyűzezők is. Az Aladár-ok meletti itt, ott is felbukkan egy-egy lelki keresztény tehetőség, akik eddig semmit sem tudunk. Almodunk ezélettől is esztendővel aró!, hogy lesz olyan világ is, amikor mérnök, vagy orvos fiainkat keresztelni fogják? Amikor az a tény, hogy valaki a tőlünk való, a szabad pátyára is előnyt jelent?

Az is humanizmus, egy egészesebb magyar humanizmus, ha végre az elyomlott többlet a természetrendnek megfelelően érvényesül nálunk is. Sokkal kisebb emberiségesebb 6-9 százaléknál töredék fiamk visszaszorítása és kirekesztése bármely tájálmal tragédiák és külső árák is, mint egy kilencszázalékos többség fiait felszárva óia sújő emberien és természetellenes állapot fenntartása. Igenis, szület barátom, az igazi magyar nagylelkűséget visszafordított legutóbb, legerősebbesebb humanizmus az, ha körülmei, foglalkozgassukon ahhoz a helyzethez, amit a természet és lélektérlettel magyarság legalább az eddigi zsidódtörvényekkel elért. Mert, tessék az is tudomásul venni, hogy az ilyen nagy folyamlatoknál a megfált sokszora visszacsúszás kerületté jentli.

Bővebb mondta, egyszer nagyon szellemesen, ha minden kereszténynek csak egy zsidó pártfogója van és azt az egyetlenget menesíti a különböző zsidódtörvények halála elől, az pontosan kilencszázalékos zsidó mentesítéssel jelentené a világot. A ti öreg multiszázi humanizmusokt érvényesítés is valami ilyenfélét jelentene a gyakorlatban. Szünetel hivataloztatok a magyar uriságra, ott nagylelkűség és magasabbrendűség utajdonképen egy antihumanista állapot visszaillesztást eredményezné néhany ezer vagy tízezer ember tragédia te parálással címen. Koloncban. Ne szárvanjak nekünk lit ma a humanizmusról, akik magyar milliók tragikus elproletizálódását évezteken át őibetel kizárkadt nézők! Nagyon gyannak az olyan humanizmus, akik szobrem beszéltek a hárommillió magyar kol-dusról, viszont most, mióta a barátságos mosolyukat és némely zsidó gazdasági nyálváltatban oly magasban ettek, egyszerre teljesen emberiségesebbé, a szerénynek

iránt megértesül, humanitusról szavalkon. Ne felejtjük el, hogy a hátkénelemben is vannak rendkívül korszerűk, amikor is legnehezebb kérdéseket is megoldhatjuk anélkül, hogy az vagy belső megérkedés-ünk okozna, amikor a legbelső feszültségével együtt kibégülnek a lehelő szék is. Egy ilyen nagy történelmi alkalom korszerűen értünk most a szidőkérdés megoldása szempontjából, és [a] nekünk, ha elmaradnak, ha az utolsó nagy alkalom. Ja nekünk, ha rosszallást, elvont mo- szándék értelmezés, humanista szem- lencsénélkül szavára hallgatva meg- torpannak az az nion, amelyet a nagyobb hárszék érdeke díltel nekünk.

Igaz van az én tisztelt barátom- nak, amikor nagylelkűségről beszél, de legyenek egyszer sajátmagunkkal szemben is nagylelkűek.

Még meddig?

A MOVE hivatalos orgánu- mának egyik legutóbbi száma közötté az alábbi cikket, amely- vel a legteljesebb mértékben azonosítjuk magunkat. Eppen ideje lenne, ha a régi világból itt maradt zsidó szellemiség és nyelvi stílus végleg eltűnne sajtónkból.

— Érdekes hírt olvashattunk egyik színházi hetilapunk multi- heti számában.

„Senki se tudta, hogy Kiss Manyi családí örökök előtt áll, — hangzott a hír. — Derült égből nem csap le oly váratlanul a villám, mint ahogy bannünk ért a hír, amikor Kiss Manyi jelentette, hogy írkék születtek... Örömmel és fokozott érdeklődéssel olvas- tuk tovább a hírt, mert mindig ösztönöz a tiszteltűt azokat a színésznőket, akik nem vala- mi csondes foglalkozásuk kö- zepette a családi élet szépségeit is értékelni tudják s a legsze- tebb asszonyi hivatásnak, az anyaságnak is eleget tesznek. Azonban ahogy a sorokat to- vább olvastuk, rüt családós ért bennünket ismét. Mert kiderült a továbbiakból, hogy „Kiss Manyi komikának és farmerká- nak” ezében sem volt az a gyönyörű hivatás, amit a hír bevezetője alapján felteteleztünk róla. Ellenben: a kecskéje szült úkrék.

Valóban megdöbben az ember s utálat fogja el, amikor ma, az embermértőség, a család tisztasága s a gyermek, az új élet várományosa érdekében emberfeletti s véres küzdelem folyik, ilyen irásmodorral talál- kozik. Ugy látszik, még mind- dig akadnak, akik a legszenzib- eszmék fölött csak viccelni tudnak.

azokkal, akiknek a gondolkozása merőben más, mint az övéké, „Elvira (mármit Kiss Manyi kecskéje) nagyon életképes asz- szonyság, egyszerre egy fiúnak s egy lánynak adott életet!” — írja a hírhedt színházi lap ri-

portere a vice csattanójaként s mi remegő szívvel kezdjük: hát ezt is lehet?

Visszont az sem tűrhető, hogy az ilyen viccelődő s nyiltzán-

dékú riporterek még soká itt firkáljanak a magyar életben. „Mágyára a ceruzájukkal, lapjukkal, de magukkal is!”

A Führer főhadiszállása

„Ahány külföldi látogató- csak megfordul a Führer főha- dízállása és a reggeli órák- ban kihágatást kap, mind azt tartja a legnagyobb élményének — írja egy előkelő külföldi újságíró — mikor megszólal a telefon és Rommel aírikai fő- hadiszállása jelentkezik. „Guten Morgen Herr Rommel!” kezdő- dik aztán a beszélgetés, mintha csak valahonnan a szomszédból diskurálnának, milyen idő van a sivatag szélén? Hogy érzik magukat a legények? Köztudo- mású, hogy Rommel főhadiszál- lása állandó mozgásban van, néha a tengerpart mellől beszél, máskor a legvadabb sivatagi homokvíharból, vagy a leg- üdűbb ózsisból. Néha egy nap alatt felszáz kilométerrel vál- toztatja helyét, néha a legva- dabb tankosata közepén a négy- szögalakban felállt seregek cen- trumában szereli fel antenáit. Valóban a német műszaki tu- dás csodája, amikor így ezer és ezer kilométerekről, egy másik földrésről olyan tisztán és közvetlenül társalognak egy mással a Vezér s a legkedve- sebb katonája, mintha a reggeli teánál egymás mellett ül- nének egy fotelben.”

„Valóban ez a hely ma az idegközpontja az egész német háborúnak: Polgári műszáló- élve, ez a háború csúciszerve- zete. Mi a titka annak, hogy a hatalmas, többezerkilométeres arcvonal minden katonája szinte óráról-órára megkaphatja az irá- nyítását? Egy foglyul ejtett szovjet tiszt döntő fontosságú vallomása kihallgatásától szá- mítottól 40 percen belül már a főhadiszállás hadműveleti osztá- lyán volt a közel 100 km-es távolság ellenére. A szükséges ellenintézkedések és parancsok még ugyannabban az órában elérték azt a szövetséges had- seregparancsnokot, kinek csapa- ti e parancs alapján egyik leg- fényesebb győzelmüket aratták!”

„Az összekötő és parancs- továbbító eszközökön oly tö- mege áll rendelkezésre, hogy azt még csak elképzelni is alig lehetne! Egyikünk példáiul néhány perc alatt összekötetes-

eszközök alkalmazása lehet- lennek teszi a lehalgatást. A rádióállomások természetesen rejtjelezett szöveggel bonyolít- ják le a forgalmat.”

„Timosenko charkovi táma- dásának előestéjén a német leg- főbb hadvezetőség nemcsak az ellenség támadási irányával, s szovjet-tábornagy célkitűzéseivel is tisztában volt. Pompás hallgatós és figyelő készülékeik minden ellenséges készülődésről pontos tájékozást adtak. A szük- seges ellenrészabályok megte- telére azonban alig 48 óra állott rendelkezésre: Ennyi idő alatt kellett a többszáz kilomé- terre levő páncélos hadosztá- lyokat, légi rohamezredekét és gyalogos seregetesteket a kívánt szük térségben összpontosítani. Mikor az ellenség három had- seregének támadása megindult, a német hadvezetőség által ké- szített kélepe már készen áll- tott! A csata sorsa most már csak azon mulott, hogy észre- veszi-e Timosenko a cselvetést, vagy nem. Erre az esetre is felkészült a német hadvezetőség a a Fieseler „Storchok” menet- készen várta az indulási pa- rancsot. A vezéri főhadiszálláson izgalmas órák következtek: a mult tapasztalatain okulva to- vább töre- előre vagy a készül- lő kettős átkarolás hatástalaní- tására visszavonul-e? A harcok és a légi felderítés az első 24 órában a döntő kérdés még nem adhatták meg a választ; Bock vezetésére másnapji helye- tetésé színtáza a helyzetet.

„Timosenko tovább tör előre!” — ez volt az előre megbe- szélt jel, magasba lendültek a „Storchok”. A jelentés vétele után két órával az erre az es- hetőségre készenléte helyezett hadtestek megkezdtek előnyo- mulásukat. Ezzel-éldőt a char- kovi csata sorsa!”

„A háború kitérőekor sokat vizáltak azon, hogyan tarthat- ja kezében a legfőbb hadvezér a személyes vezetést most, hogy a háború ilyen borzasztó nagy területekre terjed ki és a gépesítés annyira megváltoz- nyozta a csapatok helyváltoz- tatásának iramát. Ez a főhe- dízstanát mindeire azonnal pompás választ ad. Az itt lát- ható technikai berendezés meg- szemlélése után valóban azt mondhatja az ember: a Führer ma ott van minden csapánál személyesen. Mint ő maga mondta három napnál to-

vább nem volt távol a főhadí- szállástól az orosz háború ki- törése óta. De érthető is: ügy- ideösszpontosították ők már a háború minden lélegzetvételit, hogy a berlini kancellária és a müncheni pártközpont vagy a berchtesgadeni irodák csoda- latos hirodóbendezése csak vak tapogatózás volna az ittlévő- höz képest.”

„Külön költeményt lehetne írni a mozikban is sokszor mu- tatott híres Kartensteller-ről, a Führer főhadiszállásának térké- peszeti intézetéről, ahol ma a földgolyó minden, a háború szempontjából érdekesebb négy- zekteliméteréről olyan felvilágo- sítást kaphatsz, aminőt sok ott lakó alig adhatna meg. És a léghatárás tökéletessége... Milyen érdekes volna, ha erről ma beszélni lehetne.”

IRODALOM

NAPOGYATKOZÁS Mécs szülő.

A kálta apja halálát mondja el ebben a szép versében. Hosszu terjedelme miatt mi csak a köztép: egyebekent önálló szö- kszatát közöljük:

Éjfel. A szeme zárva, körölte őt nagy derva győrfényű fethalmatiba s ajduzdó anyánk.

Ima, sírás körötte... Ó lúdszan hó-üve váglat örök köröbbe. bomlott moior gyandnt,

bomlott motornak hátán ül a hadi s a Satán sellenkedik a vártán, — de megjött már a nap,

imát mond elmuldra, Krisztus lesz utádrsa, szólnik a nek sírdása: most jó a daktori ur...

Lát: át mér szívet kémtel. Megtudjuk az öcsémmel, hogy holnap, vagy ez éjfel... Mi férfiak vagyunk...

Reményreceptet írni anyádnknk s ivy kibírni... Nekünk ivos ma sírni: mi férfiak vagyunk...

Hírek a bolsevik zsidó frontról...

„Isten óvja a hiányt énekelgett évszázadokon át az anglikán templomban. A Daily Telegraph most arról értesít bennünket, hogy az iszlomni székesegyházban szentoltak az ősi iradcsóval, a papok nagy amúsiára, a papok közlása az Inert:önként kevéstbe közlása... államára rendelték. Az esze- menyőről a lap egyebekent a kötet- kezében szaror be: Május 1-én tíz óra felé lúxussal érkezett az iszlomni székesegyház elé. Az szü- től fiatal marékánál... Baskov, a szovjet nagykövetleg átteszta szíriá ki: piros szalaggal díszített hosz- rúli horait magával. A székesegyház kapujában lúdel lelkész fogadta g

szövetet áttanul, aki aztán az elébe jött processzió élén bevonul a templomba. Az olíai főölti a szentélyben olíai aranyozott serió és kalapács volt elhelyezve. Míg a processzió a szentély felé haladt, az egyházi énekar az Interacionálét énekelté...

Különös társaság gyűléseket összevonta a nizzai csatáiban, Amelyen Rothschild báró is megjelent és az Újság című lap közölte róla pontos beszámoló a szépművelő Laskatos László tollából. Mindenképp a bűltőliről kapunk pontos bejelentéseket, talán vizsgálástól hazai is reálitáinknak, hogy ne aggódjanak, mert a Rothschildoknak azért még mindig jól megy! Esszertit tehát az csatáiban, amelyet kibővíten egy uruguay ur rendezett! Lisszabonból írták, a következő eszéi lehetőségek árdiak: hideg hús, sonka, szárnyas, hal, pástétom, konzervje, vaj, olaj, bélim, jús, liszt, tojás, zsír, olaj, rizs, zöldségek, fűszerek, bors, likőr, kávé, csokoládé, tea, szivar cigaretták. „Rothschild álom”, ezt valjha a b. számló a egészen elértékennyed, amikor arról ír, hogy a hajnal felé felült az öreg Rothschild, kiment a bűltébe, három új nyér teletzett fagyallal tett viaszt a szán egy magyabban nekilátott a fagy

lelthegy-knek Nyugalom tehát, Roi cibild meg bírja magát...

Érdekes felhívással fordult az angol tengerügyi hivatal, Briannia népehez. Felszólítja a lakosságát, hogy lapozzák ki régi albumaikat és megvizsgálják minden képet, mely az európai tengerpart bármely részét ábrázolja. Közéleti meghatalomása nincs. A felhívás hangulatos, hogy minden kis képet, még a nagyma és nyaralási felvételeknek is használni tudja venni. Csak nem európai invázió képről ezzel a katonai precizitással, tudományos komolysággal módoszerrei?

Órombírt közöl az angol zsidók orgánuma, a Jewish Chronicle: Az angol király a zsidó származású Frederik Herman Kitch szerződés a közéleti hadsereg tábornokává nevezte ki. Kitch a barmadik zsidó az angol hadseregben, aki a második tani háborúban tábornoki rangot kapott.

Az Újság május 17-én számában olvassuk: „Kalföldi vízszinttel 30 éves izr. magy. állampolgár, magas, elegans megjelenésű, nyugalmi, rendkívül tevékeny, határozott kitartású, türelmes, megismerkedne absztr. úttal. Házasság lehetőség. Várandó. Új tavasz” jelleget a fővárdába küld...”

Nyugdiját kapnak Németországban a megrokkant, öreg kispárosok

A német kézműiparosság hivatalos lapjának Ley Röbert a Német Munkásfront vezette érdekes tanulmányt írt a nemzeti-szociális szociálpolitikára háborús eredményeiről. A tanulmány szerint a német kézműipari egy esztendő alatt átszervezték. Előzetes készletnél minden tudományos gazdasági statisztikai gondos kispári üzemel megvizsgálta. Megállapították a német kézműiparosság eltekintésének feltételeit, leterelési eredményeit és teljesítésszámok feltevéseket. Akiok a kis üzemek, amelyeknek fennmaradása a közzététel és bizonylaton volt, — megszüntették. Tudásdicsoktatás más üzemben helyezték el, hogy megelhetjük biztosítsa legyen.

Azokat az üzemeket pedig, amelyek nyersanyag beszerzését, kis munkagépeket, közműszaki megrendelések eltekintését bejelenteni, megszüntették.

Egy főbbszázezer pengő kézműipari üzemel kapcsolatba a nemzeti termelési munkásokéba.

A német kézműipar egy esztendő alatt hatalmas és meglegő eredményeket ért el. Az állampolitikai statisztika a két év felmérését kézműipari vállalkozás 1,800,000 üzemre kisp. üzem. üzemel meg ötmillió alkalmazottal.

A kézműipari termelési értéke néhány évvel ezelőtől azig érte el a 8 milliárd márkát, az „előzetes”, ugyan pedig értéke már a múlt évben 20 millió márkát volt.

A német kézműipari vállalkozásokon a tanoncnevelést is A

német fellegás szerint a gyárak a termelésnek az otthonnal, a kézműipari üzemek pedig az iparosok fellegás legfontosabb helye. A német kézműiparok a múlt esztendőben alig 2000 000 tanonca volt.

Most azonban a tanoncnevelés felmérését 7000 000 fős.

Az új kézműipari árendezés után az lass valóban tanuló,

A német kézműipari politikának legérdekesebb intézkedése a megrokkant iparosok nyugdíjjal való ellátása. Az iparosmester szociális helyzete nehéz, mert gazdasági gyengeségéig fogva öregségéig elállhatott, a beleszűkült intézetek pedig nem fogadják be.

A Német Munkásfront (DAF) rendszerít a kézműiparosok nyugdíjait. Az iparosoktól bevonták a nyugdíj-biztosítási kéréseit, bekapcsolták a német haziváltói és alkalmazottai biztosítási szervezetbe és a tisztasági oszállyal egyenrangú nyugdíjajutókat állapítottak meg számukra. Így a kézműiparosok is mint a tisztasági, hal kategóriában, a jövedelem feltevése arányában, illetéki nyugdíjajutókat és ugyanilyen arányban kapják később a nyugdíjait.

Ez év január 1-én a német birodalom területén 1900 megrokkant, 95 éves iparos kapott már nyugdíjat.

A statisztika hónapról hónapra emelkedik és a kimutatások szerint egy esztendő muiva már 32 000 iparos fog a nyugdíj áldásaiban részesülni.

— GYŰJTÉS KATONÁIN, elkészítve fognak kiküldeni katonáink részére.

— A TELI CHARKOVCI Csakban megbeszélült. Török Lajos övezető. Ekkor szabadságot kapott és mire visszatért bátorságáért megkapta a bronz vitézségi érdem. A cseleddömöki, 350-os sz. Kapisztrán cserkész csapat tagja.

HIREK

Augusztus 14-től 27-ig Cseleddömökről Budapest keleti pályaudvarra az 1315. sz. közvetlen személyvonat közlekedik. Amelyik indul Cseleddömökről délelőtt 11 óra 01 perckor, Budapest Keleti pályaudvarra érkezik 15 órakor. (Győrfti gyors.) Ellenirányban augusztus hó 13-tól 28-ig Budapest keleti pályaudvartól Cseleddömökhöz az 1316. sz. személyvonat közlekedik. (Győrfti gyors.) Indul Budapest keleti pályaudvartól 13 órakor, Cseleddömökre érkezik 17 óra 19 perckor.

— LELKESZVÁLASZTÁS. A budai evangélikus egyházközösség augusztus 2-án tartotta lelkeszválasztó közgyűlését, a melynek elhatározta az egyházközösség, hogy egyik lelkeszi állásra egyhangulag v. Sreter Ferencet az elmúlt év őszén Cseleddömökhöz járt bányakerületi misszióli lelkeszt hívja meg. Örömmel a budai evangélikus közgyűlésének határozatáról és az új lelkesz életére és munkálására e helyről is Isien áldását kéri ismerősei és hívei.

— VENDEGSZOLGÁLAT. A cseleddömöki evangélikus templomban az elmúlt vasárnap a délelőtti istentiszteleten Tóth Károly makoai evangélikus lelkesz hirdette az igét, a most következő vasárnapon pedig Mesterházy Ferenc m. kir. lelkesz, főhadnagy fogja a szolgálattel a délelőtti istentiszteleten elvégezni.

— BUCSUZÓ. Athelyezésem folytán mindazon jóbáratok és ismerősöknek kiktől az idő rövidsége miatt személyesen Istenhözadtam.

VARGA PÁL törzsmester.

KERESKEDŐK ZÁRÓRÁJA.

A cseleddömöki kereskedők Egyesületéhez Vasvármegye alispánjától leirat érkezett, melyek alapján a Vármegye Alispánja felhívja az Egyesületet, hogy miképpen akarja megoldani az új zárót. E tárgyban Szabó Lajos elnök a „Zöldfa vendéglője az elmúlt hétfőre értekezletet hívott egybe, amelyen megtárgyalták az új záróra kérdését, a javaslatot felterjesztik a Vármegye Alispánjához.

— ESKÖVŐ. Majdik Jenő cseleddömöki máv. fővárosi határozatát vasárnap délután 6 órákban vezeti át a cseleddömöki állásigéti templomban Takács babó.

— FELVÉTEL A FÁV-HOZ. A Máv. Igazgatósága Minta Lajos, Csopor Kálmán, Magyar József, Molnár Zoltán, Bogács Gyula, Somogyi Lajos és Szemerédi Imrevel segélynyújtóknak öt évet értekezletnek a vasárnap délután 6 órákban vezeti át a cseleddömöki állásigéti templomban Takács babó.

— FELVÉTEL A FÁV-HOZ. A Máv. Igazgatósága Minta Lajos, Csopor Kálmán, Magyar József, Molnár Zoltán, Bogács Gyula, Somogyi Lajos és Szemerédi Imrevel segélynyújtóknak öt évet értekezletnek a vasárnap délután 6 órákban vezeti át a cseleddömöki állásigéti templomban Takács babó.

— ELŐLEPTETÉS. Vasvármegye alispánja Tóth Lajos katonaszolgálati vezetője győrfti a 7-ik létezési osztályba léptette elő.

VASUTI KINEVEZÉS. Máv. igazgatósága Pirotska László cseleddömöki máv. forgalmi napidélőt, Balesgyakorokká nevezte ki.

— HALALOZÁS. öv. Gayer Gyuláné sz. Hóber Lajos 83 éves l. hó 5-én hosszas szenvedés után elhunyt. Leánya, tanítóné, sógora, unokái, valamint kiterjedt rokonsága gyászolják.

— ORVOSI HIR. Dr. Mesterházy Kálmán cseleddömöki máv. orvos, augusztus 17-től kezdődően 6 hetit időtartamra Budapestre utazik, körörményen folytatja elvégzését.

TISZSKAR választás a sárvári HITELSZÖVETKEZETBEN. A Sárvar az Vidéki Hitel- és Takarékpénztár az elmúlt vasárnap délután tartotta meg szűri rendez közgyűlést, amelyre a lakos igen szép számban vonultak fel. Sor került az igazgatóság kilenc és a felügyelőbizottság négy tagjának megválasztására. Az igazgatóság tagjai lettek; egyhangú megválasztással: Korponay Ede országgyűlési képviselő, Kocsis István rabonbányai igazgató tanács, Balogh Károly aratóipari gépézer tudós, dr. közéleti orvosok, Horváth Mihály vendéglős, Nagy István társaságvezető, Tibori József főosztályvezető tanácsos és Markovits Vince östényi birtokos. Felügyelőbizottság tagjai: Deszák Lajos máv. igazgatótanács, Virág Győző igazgatótanácsos vidék német Snyok Lajos életről nagybirtokos és Kovács József állami iskolai igazgató.

— SÁRVÁRRA megkezdődött a T. LIRUMAGYÓDÍTÉS. Sárvar nagy közösség is habarja városi és a hársádnak kezd katonák köztől bolnyait való elállítását. Megindult a gyűjtés erre a célra, mert Sárvar közössége egyöntetűen kívánja azt a kérdést megoldani. Eddig a következő adományok voltak be: Ferenc bajor kir. herceg 50, Balogh Szandorné 10, dr. Brú Bononé 10, dr. Csontos László 10, vitéz Dairei Lajosné 5, Eory Vircsio 10, Forster Lajosné 10, Guba Vilmos 10, I. Kancsó József 10, Keresztény Gyula 10, dr. Kanor Odón 10, dr. Kus Imre 10, Masi Ferenc 10, László Lajos 5, öv. Nemeth Jozsefine 20, vitéz Nyuvári Péter 20, Rusznay Lajos 10, dr. Schmidt László 20, öv. Tanyianné Leiza Káro 10, Szabó Lajos Gyuláné 20. A gyűjtés tovább folyik. A gyűjtőlistán penzen penni szerkesztes be és az arra vállalkozó hűvek megkötik a szükséges dolgokat, úgy hánjuk az érdekében megneg nagy ezrei az akcióval szemben.

NEMZETI MOZGO

Augusztus 15-én, szombaton 3, 5, 7 és 9 órakor KELELI CSAFA. Europa harca a bolsevizmus ellen.

Aug. 16-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: LELEKI KLINIKAI. Vidám ünnepségek muiva. Minden bejelentés szívet megölyögi.

Aug. 19-én, szerdán 7 és 9 órakor: Tuzcs. Bejáratok. ERIK A GYUMOLCS. A tuzcs és az emoc és a gép harca.

Aug. 20-án, Isván király napján 3, 5, 7 és 9 órakor SOK HÖHÖI SEMMIERT. Filmgyűjtés.

Aug. 22-én, szombaton 7 és 9 órakor SZÓZ és a GÖDOLYE. Film-dráma két nemzedék szembelátásával.

